

淮滨县：“虾兵蟹将”闯出脱贫新路

信阳消息(朱丝语 秦怡欣)

“俺老伴有心脏病，上了支架，家里欠了别人家不少钱，俺闲了就到农场打卡干活，这两年来一直如此，每个月能挣个2000元左右。去年，俺有了一定的经验后，在自己家的稻田边挖了水塘，养殖了5亩小龙虾，效益很不错。”6月10日，在淮滨县期思镇洪香铺村鸡皮塘沿生态农场里，贫困户陈明珍一边为虾蟹喂食一边说。

陈明珍所在的农场负责人是本村党支部书记、村委会主任祝孟乾，1994年，他去浙江从商，经过几年打拼，事业小成。2014年，祝孟乾毅然返乡，流转土地700多亩，注册了家庭农场，当起了农场主。心思整密的祝孟乾善于把自身劣势转变为优势资源，他所流转的土地很多地方为洼地，每逢雨水较多的季节，就会积水，种庄稼经常血本无归。他干脆直接挖了塘，养起了小龙虾

和螃蟹，干得有声有色。

“老祝做什么事情都很有章法，从考察市场到具体操作，他都运筹帷幄。每次接触到一个新的产业方向，他都去多方考察、翻阅资料、找行家学习经验，凭着这种钻劲，这几年，干什么都能干成，真有的。”妻子汪艳从最初的强烈反对，逐渐转变为夸赞认可。

“小龙虾虾苗11月份投放，3个月成熟，捕大留小，可持续捕捉到一整年，每亩水塘可收益4000元左右。蟹苗1月份投放，8月份全部捕捞，一亩水塘可收益5000元左右。蟹虾对水质、温度和饲料的要求基本一样，操作简单，互不影响，一片水塘两个产业，降低了市场风险，真是一举两得。俺在自家水塘里养殖了

4亩多小龙虾，等经验成熟了，俺也下点蟹苗。”正在农场为花木剪枝的贫困户谢石洪插话道。

“我是土生土长的农村人，家在农村，根在土地，我觉得想要长远发展不离乡不离土绝对没错。回来务农，改变家乡面貌，带动更多乡亲富起来，再苦再累我从没有后悔过。”朴实无华的话语道出了祝孟乾多年来对家乡本土农牧业矢志不渝的坚持。本着鸡蛋不能放在同一个篮子里的发展理念，目前，祝孟乾1000多亩的农场干得是风风火火，海棠、木瓜、石榴、狮头鹅、鸡、虾蟹等产业他都要试试，很多产业都初具规模。祝孟乾作为领路人正披荆斩棘，带领乡亲们稳步走上致富增收的康庄大道。

新时代 幸福都是奋斗出来的



平桥法院审结一恶势力集团非法讨债案 八名涉恶人员均获刑

信阳消息(平轩)近日，信阳市平桥区人民法院审结一起涉恶势力犯罪集团案件，被告人赵某胜、陆某等8人长期非法跨省收车讨债，构成寻衅滋事罪，分别被判处有期徒刑一年一个月至七年八个月。该案是扫黑除恶专项斗争开展以来，平桥法院审理的首例暴力讨债涉恶案件。

2017年12月22日16时30分许，被告人赵某胜等八人驾驶两辆轿车，尾随受害人驾驶的汽车行驶至信阳高新区连接线、京港澳高速入口附近时，赵某胜指示刘某松等驾驶的汽车故意追尾受害人车辆，待受害人停车下车查看时，赵某胜等人不问缘由采用暴力手段强行将受害人及同行人员摁在地上，随

后，赵某胜等人强行将受害人的汽车开走并逃离现场。经查，该车在卖给受害人之前存在经济纠纷，但目前该车为受害人合法拥有。

另经依法审查查明：被告人赵某胜成立南京必拓商务咨询有限公司，负责给汽车租赁公司收逾期不交租金的车辆，2017年10月份，该公司与力蕴汽车咨询服务(上海)有限公司(以下简称“力蕴公司”)合作，赵某胜负责替力蕴公司收未按期还款的车辆，并约定每辆车收取7000至8000元的报酬。随后，赵某胜陆续招募一批身材高大、强壮的年轻男子陈某(在逃)、赵某师(在逃)、曹某齐、冯某明、单某北、刘某松、徐某、宋某星，成立了以赵某胜为首要分子，刘

某松、单某北等为重要成员的非法收车专业讨债队，通过GPS定位跟踪，采取直接将车开走，或利用人多势众采取拖、拉、拽等暴力手段强行将车开走等方式，先后在安徽、河南、江苏等地作案30余起。

平桥法院经审理后认为，赵某胜等8人在共同犯罪中，形成了较为固定的犯罪组织，是恶势力犯罪集团，该犯罪集团通过实施一系列违法犯罪活动，严重影响他人正常生产、工作、生活，严重破坏经济秩序和社会秩序，故以寻衅滋事罪判处赵某胜等8名被告人一年一个月至七年八个月不等的有期徒刑并上缴违法所得，对赵某胜、陆某、陆某松3名被告人并处罚金50000元。

县区 传真



羊山新区民政办

行业安检除隐患

信阳消息(蒋彬)进入夏季，为保证辖区民政行业安全生产有序进行，做好行业内监管工作。6月11日，羊山新区民政办公室、羊山消防救援大队对辖区所有养老机构进行走访检查。

此次检查按照安全生产要求逐一走到每一个机构，每一所场所(老人房间)，对存在安全问题进行逐一约谈，并下发整改通知，对提出的问题一对一进行清算，狠抓整改落实，并要求必须在6月15日前进行整改完毕，拒不整改的依法报羊山新区管委会、安委会和执(政)法部门依法处理。

本次活动共计发放消防宣传画30张，下发巡查、值班记录本30本，各类横幅60条，展板6块。

罗山县子路镇

“雨露计划”润心田

信阳消息(刘泽权)为全面落实教育扶贫资助政策，不让一名贫困生因贫辍学，确保教育扶贫“雨露计划”资助工作落到实处，罗山县子路镇多措并举开展“雨露计划”申报工作。

围绕补助对象、补助标准、申报程序，子路镇充分利用村级广播和基层干部微信群，及时对各村干部进行宣传，结合驻村干部走访，开展入户宣传，对符合申报条件的在校学生及时按照程序帮助申报，确保符合条件的补助对象一人不漏。

按照文件要求，针对不同入学时间和补助标准，该镇及时进行了划分，建立台账、分类管理、到户核实，确保各项数据真实准确。

围绕全国扶贫开发信息系统中标注的学生信息和去年秋季学期“雨露计划”补助花名册为基础，该镇对补报对象和新增人员严格对照申报流程开展申报，逐户逐人审核校正，准确核实其在籍在校情况。通过户申报、村核实、镇审核，全镇共摸排39人符合雨露计划申报对象，无一人漏报，有效保障了教育扶贫政策的精准落实。

光山县白雀园镇

敬老院里送温情

信阳消息(邹晓峰 张升前 刘学华)近日，光山县白雀园镇小精灵幼儿园师生，来到镇中心光荣敬老院开展敬老慰问活动，深受老人的欢迎。

在祝福声中幼儿园的孩子为老人表演了精心编排的歌曲、舞蹈等节目，赢得了老人的阵阵掌声。演出结束后，孩子们走到老人的房间，送上自己精心准备的礼物，并陪爷爷奶奶说说话，给爷爷奶奶讲故事、捶捶腿，牵着他们的手慢慢散步，老人都十分激动，开心地享受着这美好而又温暖的时刻。幼儿园的老师们还为老人带来鸡蛋、米、面、油等生活用品及时令水果，同时，帮老人打扫卫生、陪老人拉家常，了解他们的日常生活及身体健康情况，使敬老院的每一位老人都感到无比的温暖和幸福。